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■　全体の構成
本書は，高校入試突破を目指す中学３年生の皆さんのために，中学３年間の学習内容が効果的

に理解でき，入試によく出る問題の演習を充分にこなせるように構成されています。
■　単元の構成
単元は，確認問題 → 練成問題 の２ステップで，単元の学習内容の理解が深まるように構成さ

れています。
■　Check＆Try
巻頭の「事前にCheck!」は，基本事項を簡単におさらいできる問題で構成してあります。定

着の度合いを確認することができます。
巻末の「最後に Try!」は，基本問題を中心にしながら，やや応用的な問題もふくめて構成し

てあります。本書で学習した成果を確認することができます。
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1 〔正負の数の計算〕　次の計算をしなさい｡

□⑴　-11＋8 □⑵　5＋（－7）－（－4）

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑶　－3×（－8） □⑷　13＋28÷（－4）

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑸　－16－5×（4－7） □⑹　（－3）2＋6×（－22）

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

2 〔文字式の計算〕　次の計算をしなさい｡

□⑴　3xy×（－5y） □⑵　－21x3y2÷3xy2

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑶　8ab×3a2b÷（－2b）2 □⑷　（3a－2）－（4a＋5）

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑸　4（x＋y）－3（x－2y） □⑹　4x（x2－3xy－2y）

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　　　　〕

□⑺　（12a2b－8ab）÷（－4ab） □⑻　 2a-b─3 - a+b─2

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

3 〔式の展開〕　次の計算をしなさい。

□⑴　（2x－5)(3x＋2） □⑵　（x＋5)(x－7）

　　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

□⑶　（a－2b）2 □⑷　（a＋5b)(a－5b）

　　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

□⑸　（x＋4）2－x（x－4） □⑹　（a＋1)(a－1）－（a＋3）2

　　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

ポイント

1 正負の数の計算

⑷ ～⑹　累乗→かっこの中→

乗除→加減の順に計算する｡

⑹　（－a）2＝（－a）×（－a）

　　　－a2＝－（a×a）

2 文字式の計算

⑶ 　（－2b）2＝（－2b）×（－2b）

　わる式の逆数をかけて，

乗法だけの式に直す。

⑸ ～⑺　分配法則を使って

かっこをはずす。

　a（b＋c）＝ab＋ac

　（a＋b）÷c＝ a─
c
＋ b─
c

⑻　まず通分する。

3 式の展開

●　多項式の乗法

　　（a＋b）（c＋d）

　＝ac＋ad＋bc＋bd

●　乗法公式

　① 　（x＋a）（x＋b）  

＝x2＋（a＋b）x＋ab

　②　 （a＋b）2＝a2＋2ab＋b2

（a－b）2＝a2－2ab＋b2

　③　（a＋b）（a－b）＝a2－b2

確認問題
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4 〔因数分解〕　次の式を因数分解しなさい。

□⑴　x2＋7x＋12 □⑵　x2－6x＋5

　　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

□⑶　x2＋3x－28 □⑷　a2＋14a＋49

　　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

□⑸　x2－9y2 □⑹　2x2－50

　　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

□⑺　a（x－y）－b（x－y） □⑻　（a＋b）2－2（a＋b）－8

　　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　　　〕

5 〔平方根の計算〕　次の計算をしなさい。

□⑴　03×112 □⑵　121÷06×02

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑶　127＋112 □⑷　132－ 6─02

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑸　02（06＋1）－203 □⑹　（05＋2）2－120

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

6 〔文字式の利用〕　次の問いに答えなさい。

□⑴　次の等式を〔　　〕の中の文字について解きなさい。

□①　c＝5（a＋b）　〔a〕 □②　y＝m-x─2 　〔x〕

　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑵　次の式の値を求めなさい。

□①　a＝－ 1─2 のとき，(a＋4）
2－（a＋3)(a－3）の値

 〔　　　　　　〕

□②　a＝03－1のとき，a2＋2aの値

 〔　　　　　　〕

□③　x＝2＋05，y＝2－05のとき，x2－y2の値

 〔　　　　　　〕

4 因数分解

●　因数分解のしかた

　① 　共通因数でくくる。 

mx＋my＝m（x＋y）

　②　乗法公式を利用する。

　③ 　共通部分を他の文字に

置き換えてから，①また

は②を行う。

⑺　x－y＝Aとおく。

⑻　a＋b＝Aとおく。

5 平方根の計算

●　乗除

　0a×0b=1ab

　0a÷0b=a a─
b

　2a2b=a0b

●　加減

　m0a±n0a＝（m±n）0a

● 　分母に根号をふくまない

形に変形

　 a─0b =
a×0b─
0b×0b

=
a0b─
b

6 文字式の利用

⑴ 　等式の性質を利用して，

　（求める文字）＝～の形に

変形する。

⑵① 　式を計算し，簡単にし

てから代入する。

　②③ 　式を因数分解してか

ら代入する。
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1 次の計算をしなさい。

□⑴　 2─3 －
3─4  □⑵　－42×（－2）3 □⑶　 7─4 ÷(-

14─3 )×(-
2─3 )

2

　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑷　（－3）3－36÷（－22） □⑸　 1─3 -
2─5 ÷(

1─3 -
3─5 ) □⑹　－52－（－5）3×(- 1─5 )

2
　

　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

2 次の計算をしなさい。

□⑴　3y2×（－2x）3÷6x2y □⑵　（－3a）2÷ 6─5 ab
2×（－4b2） □⑶　a－2{3a－（2a＋b）}

　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑷　x＋2y- 2x-y─3  □⑸　 5a-b─4 － a-2b─6 －a □⑹　（6x3y＋9x2y－3xy）÷ 3─4 xy

　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

□⑺　3（x－2)(x＋7）－2（x＋5)(x－3）　　　　　　　□⑻　（x－3y)(x＋5y）－（2x－y)(2x＋y）

　　　　　　　　　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

3 次の式を因数分解しなさい。

□⑴　x2－3x－18 □⑵　2ab2－8a □⑶　a（a－1）＋2（a－1）

　　　　　　〔　　　　　　　　　〕　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

□⑷　3（x－2）2－6x＋12 □⑸　（x＋1）2－7（x＋1）－18 □⑹　xy－3x－y＋3

　　　　　　〔　　　　　　　　　〕　　　　　　　　〔　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　〕

□⑺　a2－8a＋16－b2 □⑻　x2－y2＋2y－1 □⑼　x2－2xy＋y2－5x＋5y＋6

　　　〔　　　　　　　　　　　　〕　　　　　〔　　　　　　　　　　　　〕 〔　　　　　　　　　　　　〕

4 次の計算をしなさい。

□⑴　127－403＋175 □⑵　405－ 35─05 ＋3120 □⑶　127÷06－ 08─6

　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

□⑷　205－3110-6─02  □⑸　（203）2－（5－07)(5＋07） □⑹　（06－3）2－（06－2)(06＋5）

　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕　　　　　　　　　　〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕
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5 次の式の値を求めなさい。

□⑴ 　a＝ 1─2 ，b＝－2のとき，（a－5b）
2－（a－4b)(a－7b）の値

 〔　　　　　　〕

□⑵　x＝3＋02，y＝3－02のとき，x2＋xy＋y2の値

 〔　　　　　　〕

□⑶　a＝ 05＋2─2 ，b＝ 05－2─2 のとき，a3b－ab3の値

 〔　　　　　　〕

6 次の問いに答えなさい。

□⑴ 　 3─5 ，
3─05 ，

03─5 ，xz
3─5 を，小さい順に左から並べなさい。

 〔　　　　　　　　　　　　〕

□⑵　23.4＝1.844，134＝5.831とするとき，190.0034 の値を求めなさい。

 〔　　　　　　〕

□⑶　123＜x＜185にあてはまる自然数xの値をすべて求めなさい。

 〔　　　　　　　　　　　　〕

□⑷　b 450─
n
が整数となるような自然数nの値をすべて求めなさい。

 〔　　　　　　　　　　　　〕

□⑸　8960－3n が整数となるような自然数nの値をすべて求めなさい。

 〔　　　　　　　　　　　　〕

□⑹　05の小数部分をaとするとき，a2－4a－12の値を求めなさい。

 〔　　　　　　〕

7 次の問いに答えなさい｡

□⑴ 　男子 7名の身長の平均は scmで，女子 4名の身長の平均は tcmである。男子と女子を合わせた身長の平均が

ucmのとき， tを sとuの式で表しなさい。

 〔　　　　　　　　　〕

□⑵ 　10％の食塩水xgと20％の食塩水ygを混ぜると，12％の食塩水になった。このとき，x：yを求めなさい。

 〔　　　　　　〕
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